
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
TAHUN PELAJARAN 2020/2021 

 
      Sekolah   : SMA Negeri 3 BANDAR LAMPUNG 
      Mata Pelajaran   : Ekonomi 
      Kelas/Semester  : XII / Dua 
      Tema   : Tahap Pencatatan Siklus Akuntansi 
            Perusahaan Dagang 
      Sub Tema  : Jurnal Khusus 
      Alokasi Waktu   : 10 menit  
 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

- Peserta didik dapat Menganalisis penyusunan siklus akuntansi pada perusahaan dagang  
- peserta didik dapat Mempresentasikan praktik tahap pencatatan siklus akuntansi perusahaan 

dagang dengan penuh tanggung jawab, bekerja keras, toleransi dan bekerja sama. 
 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
 

No KEGIATAN 
Alokasi 
waktu 

1 PENDAHULUAN 
 Salam, berdoa, absensi 

 Guru mengecek kehadiran siswa 

 Guru menyampaikan kompetensi yang akan dicapai  

 Guru menyampaikan tujuan dan motivasi tentang Siklus Akuntansi pada 
Perusahaan Dagang, sub materi Jurnal Khusus 

 

1 menit 

2 KEGIATAN INTI 
a) Mengamat i  
     * Sebelum peserta didik mempelajari perusahaan dagang, peserta didik 

diberikan apersepsi menjelaskan perbedaan siklus akuntansi pada 
perusahaan jasa dengan perusahaan dagang melalui buku buku yang 
tersedia ( baik buku paket atau internet). 

* Siswa dibagi menjadi 5 kelompok sesuai dengan jurnal khusus pada 
perusahaan dagang. 

* Setiap kelompok menuliskan hasil kerja dan mempresentasikan  
* Kelompok lain menanggapi / memberikan pertanyaan 
 

 b) Menanya 
* Guru memberikan motivasi siswa bertanya, tentang cara mengetahui 

transaksi dan akun untuk di posting dalam jurnal khusus. 
 

c) Mengumpulkan informasi 
* Siswa membaca literasi dan dapat membedakan transaksi tentang jurnal 

khusus ( jurnal pembelian, jurnal pengeluaran kas, jurnal 
penjualan,jurnal penerimaan kas dan jurnal umum). 

 
 d) Menganalisis 

* Siswa diberikan soal transaksi dan menganalisis transaksi tersebut 
diposting dalam jurnal khusus. 

* Siswa memberikan atau menunjukkan lembar kertas kerja  
 

e) Mengkomunikasikan 
* Siswa mengumpulkan dan mendiskusikan lembar kertas kerja 

       * Hasil diskusi kelompok kemudian  dikumpulkan  kepada  guru. 
 

8 menit 

3 PENUTUP 
a) Peserta  didik  dapat   ditanya  apakah   sudah  memahami  materi 

tersebut. 
b) Peserta didik diminta untuk mengumpulkan kertas kerja. 
c) Guru  menutup pembelajaran minggu ke-1 ini dengan memberikan  

ringkasan  tentang makna Pencatatan transaksi perusahaan dagang. Dan 
mengajak berdoa semoga pembelajaran hari ini bermanfaat untuk kita 
semua. 

1 menit 



No KEGIATAN 
Alokasi 
waktu 

d) Peserta didik diberikan uji pemahaman materi dan tugas mandiri atau 
tugas kelompok 
 

 
C. PENILAIAN  

1. Teknik Penilaian : 
A. Sikap : Observasi saat proses pembelajaran 
B. Penilaian Pengetahuan : Penugasan 
C. Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja/ Praktik dan Portofolio 

2. Bentuk Penilaian :  
A. Tes tertulis  : Uraian beserta pedoman penilaian 
B. Unjuk kerja  : lembar penilaian presentasi dan pedoman penilaian 
C. Portofolio  : Pengumpulan tugas mandiri 

3. Instrumen penilaian : terlampir 
4. Alat Penilaian  : Soal terlampir 

 
 Bandar Lampung, 7 Januari 2021 

 Mengetahui,      Guru Mata Pelajaran 
Kepala SMA Negeri 3 BandarLampung   Ekonomi 
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